

我遇到昔日女同桌张晴念,她似乎腰缠万贯

10

都市情感

乌朵灿死了

乌朵灿动用自己的各种关系,顺便搭上了自己的身体,终于考进了男朋友家的大门。后来他们果真结了婚,但是不久之后她却失望地发现,她倾其所有考进来的婚姻,并没有想象中的那般美好。空荡荡的大门里,没有豪门家族应有的繁华,没有书香门第的渊博,而是一所阴森窒息的牢房。

后来在一个疾风骤雨的晚上,她拉上了窗帘,熄灭了灯火,蓝色的闪电照亮了她苍白的脸,一些纯白色的药片和她一起散落在床上,只有老式时钟还在啪嗒地转着,房间里完全符合一个死人应有的所有环境,包括气息都传递着死亡的讯号。是的,乌朵灿死了。我们谁也不相信,尤其是苏小嘉,她哭得凄厉而急促,足以把死去的乌朵灿再叫回来,可是她最好的朋友确实离开了。

我们被圈了400块钱

当我替别人开会的钱累积到足够在上海吃住一个月的时候,南方草木葱绿的季节也很快过去了,醉红白暖,花碾作尘,雨水仿佛憋足了劲,整天滴答着,消耗着万物的情绪,给植物们抹上了暗绿色。

我感觉不能再等了,于是在周末的一个早晨,我和苏小嘉去了上海。

第二天,我们老早就爬了起来,赶往投资会,我们要尽快拿到资金,快速启动,我们谁也不能再等了,苏小嘉已经毕业了,等不起了。

你们是投资的还是来找资金的?一个高个子男人对我们的到来说出这样的话,很明显,他

不欢迎我们。

我们是来拉投资的,我望着他尖尖的嘴巴说。

那边去,到那边先买两张票吧,他指了指对面的一个小窗口对我们说。

于是我们跑过去买票,人不是很多,队伍移动得很快,小窗口像个胃口不错的鳄鱼,一会儿吃掉一个,一会儿吃掉一个,很快就轮到我们了。

两张票四百元,但很快,当我们踏入会场的第一步我的心就凉了,多年的广告公司经验和自身的敏感气质告诉我,这是一场彻头彻尾的空手套白狼式的骗局,主办方和投资方分明就是一家人,然后租个富丽堂皇的场地,利用创业者急切的心理,堂而皇之地用门票圈钱。羞愤难耐之际我报了警,可是来的人不是警察,却是门口检我们票的高个子,他满脸的凶相一览无遗,他警告我们不要再报警,否则会收拾我们,留一条路给我们去医院。我不明白我打110怎么会接到他那里去,只好自认倒霉。

离开会场,苏小嘉一脸的沮丧,但就是不开口说话,没有了以前的抱怨,我反而觉得不舒服,为了缓解气氛,我只好自言自语说:我替别人开了这么多会都成功了,为什么轮到我自己的时候反而泡汤了呢?

我们打的去了火车站,车站里全是人,但很快我们也加入了纷乱的队伍当中,等待北上的列车。候车室里方便面的味道,香烟的味道,脚丫子的味道,以及汗臭味,纠缠在一起,点燃了车站大厅的紧张气氛。苏小嘉就对我说她感到头很疼,并伴有恶心呕吐的症状。

我说,那我给你买包口香糖

润一下嗓子吧。她点了点头,还是很痛苦的样子,我就出去了。

邂逅昔日女同桌

马路的中央,我拿着刚刚买到的口香糖,却怎么也冲不出一辆辆宝马和奔驰对我的包围,我的腿就是在那个时候被擦到的,像触到了缝纫机上的针头,立刻血涌如注。

撞我的人还讲道理,立刻把我送到了附近的医院里,我给苏小嘉挂了一个电话,让她不要着急。医生给我涂了药膏,扎了绷带,动作干净利索,在她手上,任何伤病,处理起来,比复制粘贴还要简单。

她猫着腰,细声细气地说,没有什么大碍了,最近几天不要吃鱼就好,一口典型的湖南音,击中了我满腔的怀乡愁绪。

你湖南的?我试着和她攀谈起来。

是的,你呢,她微笑着,看我,脸上流露出意外的喜悦。我随后说了一句湖南方言,逗得她笑得前仰后合。这一笑,迅速拉近了我们之间的距离。我们谈起了中学时代,我说起了我的中学女同桌,她家是炼猪皮的。

啊,她叫什么?

好像叫张晴念吧。

你是柴柴?

我看着她,她也看着我。

你是张晴念?我不置可否地看着眼前的这位医生。

柴柴,你是柴柴!快回答我你是柴柴对吧!张晴念激动地叫着,失去了一个医生应有的冷静。但突然很寂静,谁也不说话了,空气窒息。

我找过你,张晴念吐出来的这几个字,像摔碎了的瓷器片扎进了时间的河里,等我去捞。

知道,我闷闷地答道,有些惭愧。

那你找过我吗?张晴念拿着一把镊子在桌子上嗒嗒地敲着,并不看我。

找了,没有找到。除此之外,我再也找不到合适的话说。因担心自己表现得过于冷漠,又说,你可以问你们就办的刘主任,我多次询问过他你的情况,但没有人知道你的情况,包括你的妈妈,你像是一个出色的卧底,消失得太彻底太干净了。

不,不,彻底消失的应该是你,你消失得比死亡还要干净还要迅速,我找了你六年,我最美好的年华,都给了在路上找你的焦急。

张晴念决定给我们投资

我们正打算进一步叙旧追昔,苏小嘉气喘吁吁地跑了过来,她掀开我的裤腿不停地抚摸着问我怎么了,我说已经没事了,就皮外擦伤而已,很快就会好的。我看了一眼张晴念,指着苏小嘉介绍说,这是我女朋友小嘉。

张晴念故意抬高了声调说,哎呀美女!她的老到让我意识到了她的生活和我们的全然不同,她已经为人母了,我们现在是在和一个母亲说话,和一个医生聊着天。

屋子里仍旧是我们三个人。张晴念看了一眼挂在墙壁上的钟,要留我们吃饭,等我一下,我去换件衣服,说完她收拾妥当桌上的物件去了另一个房间。

我问苏小嘉饿吗,饿,苏小嘉说。那你等会多吃点,我们相视而笑。这个时候张晴念走了进来,重新站在我们面前,把我吓了一跳。我怀疑自己的眼睛是不是看错了,于是看了一眼苏小

嘉,我发现她也惊呆了,她也望了我一眼,征求我的看法,如果说刚才的张晴念是星星一样的小巧迷人,那么现在的张晴念就是一轮凝结着薄霜的明月,浑身充满诱惑,脸蛋透明,眼神深不可测,上身罩着一件番茄色开衫,几根简单的线条,迎着对面的阳光闪着,腰上围着的是以白色为打底色的蜡染碎花小裙,泛着细光的小腿踩进皮鞋里,熠生辉,看上去清凉无比。

还愣什么呢,我们快出发吧。张晴念抓起桌子上的一把钥匙催我们。

我们跟着张晴念来到了医院后门的停车场,烈日之下,所有的车都奄奄一息地死了,只有一辆车,还鲜红地活着,跃入我的眼帘,一同跃入我眼帘的还有身着红色上衣的张晴念。我小心翼翼地钻了进去,怕碰到自己,也怕碰了车,这种感觉是极其微妙的,没有坐过豪华车的不明白,没有待在珠宝坊里的人更不明白。

到了大马路上的一间饭店,张晴念给我们要了一些菜,大多是看不中吃的,但也有我喜爱吃的剁椒鱼头、席间,张晴念问我们怎么来了上海,我们实话实说地说要来找投资,而且被骗了,苏小嘉问张晴念这么有钱为什么还上班。

就是想找个地方打发时间,总不能老死吧?正好我又是这个专业,所以稀里糊涂地也就进来了。张晴念说完,掏出一根烟,递给我,我没有要,苏小嘉也客气地回绝了,只有她一个人吐着烟雾。

我脸上发红,猛灌了一瓶啤酒,慢慢地吃着菜,我没有说话。张晴念一圈圈地吐着烟雾:我可以给你们投资。

李子悦 著
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

告别大学生活后,我来到南京。不久后,我进了一家网络公司,老板姓陈,也是80后,他让我负责搞影视。慢慢地,我周围汇聚起一些人,纯真可爱的苏小嘉;为了能进男朋友家显赫的大门刻苦准备公务员考试的乌朵灿;为了梦想从小城市逃逸出来的十朝;曾经是我的初中同学、现在已嫁为人妇且腰缠万贯的张晴念……

[上期回顾]

我辞职了,起初苏小嘉兴高采烈,可是很快,我们就入不敷出了。我去了家杂志社工作,然而这家杂志社的处境并不好。幸运的是,苏小嘉很快就有了个赚钱的好点子。我们打算到上海去招商引资,为了赚到路费,我找到一个替别人开会的差事,开会的类型有:经贸洽谈会、说明会、发布会、家长会、追悼会等。

葛荣借口找人攻破左人城,杨祯被暗箭所伤

3

人文历史

战事将起

杨祯登上城墙时,已经向杨闵介绍了所见情况,杨闵负责坞壁防御,沉默半晌,答应下来:“大哥放心,我一定小心应付。”

两人登上城墙,手扶垛口向下望去,数百胡骑簇拥着一员结实得像狮子般的将领,杨祯和颜悦色地向城下问候:“各位军爷辛苦,不知我有何效劳之处?”

被拥在中间的狮子般须发直立的将领正是葛荣,他本是怀朔镇防御柔然入侵的镇将,早就在六镇中赫赫有名。葛荣听到杨祯声音并不回答,身边早有一名黑瘦的裨将替他说话:“我们正在追捕怀朔叛将高欢和侯景,他们朝这里跑来,你们可曾见过?”

杨祯手指西边:“确实有两人骑马到此,我们不肯收留,他们向西边去了。”

裨将仰头向杨祯传话:“我们进去搜查一下,如果他们确实不在,我们掉头就走。”

杨闵担心葛荣贼兵找到娄昭君母子三人,侧头提醒大哥。杨祯当做没有听见,不露声色地大声答应:“好,请各位军爷进来搜查。”

葛荣看出杨闵神情有变,低声提醒裨将:“坞壁之中必有玄虚。”

裨将俯身在葛荣身边商量片刻,好像淹没在他胡须之中,过了一会儿扭头出来向上喊话:“你们城池甚大,我多调些人来,分头搜索。”

杨祯朗声答应:“好,左人城敞开城门,请各位仔细搜查。”

裨将哈哈笑道:“痛快,稍等片刻。”

话音刚落,葛荣率先调转马头,策马向小河而去,胡须迎风飘摆。杨祯默不作声沿台阶走下城墙,杨闵急忙提醒:“大哥,葛荣不怀好意。”

杨祯望着忙忙碌碌的百姓,

语气低沉:“你刚才冒失了,葛荣看出你有话说,心中必然存疑。六镇胡人就食河北,像蝗虫一样四处劫掠,既然葛荣兵锋到达左人城,哪有不攻的道理?我们立即安排城中百姓收拾粮食,万一有事,大家就从后山密道逃命。你集合坞壁中所有能战的护卫,准备迎战。”

战事将起,时间紧急,杨祯在人群中找到儿子身影,叫到身边。杨忠已经将娄昭君母子安排妥当,看见父亲一脸严肃:“爹爹,什么事?”

杨祯轻轻抚摸儿子肩膀的坚硬骨骼:“六镇胡人准备进城搜人,你带领那母子三人从后山的密道离开,在山中藏起来,如果左人城没事,你们再回来。”

杨忠断然摇头:“爹爹,我要留下。”

杨祯按着儿子肩膀耐心劝说:“你刚才在城墙上,已经被葛荣土卒看见,他们进来便要找你盘问。你年幼不善言辞,如果被看出蛛丝马迹,城中百姓就要一起遭殃。这里的事情,有我和你叔叔就可以了。”

杨忠看着父亲花白的鬓角,涌起撼动心肺的悲情,杨忠答应,转身向家中跑去,在伙房找到娄昭君母子。娄昭君见杨忠进来,立即起身,高澄动作更快,大声说道:“杨大哥,这是什么粥啊?真好喝。”杨忠没有答他,急匆匆地对娄昭君说:“葛荣追兵要进来搜你们,快跟我走。”娄昭君十分镇定,左右手拉着儿女:“没有什么好收拾的,走吧。”

杨祯朗声答应:“好,左人城敞开城门,请各位仔细搜查。”

裨将哈哈笑道:“痛快,稍等片刻。”

话音刚落,葛荣率先调转马头,策马向小河而去,胡须迎风飘摆。杨祯默不作声沿台阶走下城墙,杨闵急忙提醒:“大哥,葛荣不怀好意。”

杨祯望着忙忙碌碌的百姓,

杨祯仍然面露笑容:“开门可以,但要请大军向后退到河边。”

黑瘦裨将不敢自作主张,俯身到葛荣身边,听他安排:“我带大军后撤,你带二百步兵进入坞壁后夺门据守,我带骑兵向里冲,里应外合破了左人城。”

黑瘦裨将点头答应:“将军放心,小小汉人城池岂能对抗大军?保证守到骑兵攻城。”

葛荣早有计谋:“我让步兵趁黑半路折回埋伏在城墙附近,你只要一动手,步兵就即刻架云梯攻城,不用等到骑兵。”

杨闵率领五百坞壁弓箭手在瓮城周围城墙上埋伏,杨祯带着几十名护卫下了城墙,进入瓮城,向外坞城的护卫挥手,示意打开城门。咣当一声,两扇大门轰然洞开,门外葛荣军队手中的火把将城门内照得通亮。黑瘦裨将身披重铠,手持长槊,满脸肃杀之气,没有丝毫寻人的样子,在城门正中与杨祯相对而立。

杨祯语气缓和:“将军既要寻人,为何带来这么多手持武器的士卒?”

黑瘦裨将身边火把林立,数十名暗扣长箭蓄势待发的弓箭手藏身后排,对面只有两支摇摆不定的微弱火光,无法分辨隐身在黑暗中的杨祯,他哈哈笑着说:“劳烦坞主点亮火把说话。”

杨祯没有多想,吩咐身边士卒:“点起火把。”

坞壁士卒的七八支火把凑在一起,火焰腾地跃起,照亮一片,杨祯身着老侯打造的赤黑铁甲,被几十名护卫簇拥在中间,十分显眼。杨闵隐身在城墙上,发现葛荣军队的后排士卒张弓搭箭,就要暗中偷袭,知道情形不妙,起身大喊:“不要点亮火把,快,灭掉火把!”

黑瘦裨将借着光亮,发现坞壁两道城墙将城墙分成内外,心

中暗自吃惊,听到头顶有人呼喊,毫不犹豫地执行葛荣命令:“射,射那黑铠坞主。”

弓箭手长箭上弦,准备就绪,举起如同满月的大弓瞄准火光正中的杨祯,数十支长箭从黑暗中喷射而出,直取杨祯。几乎与此同时,杨闵一声令下,隐藏在城墙上的弓箭手露出头来,箭雨向下倾泻,将葛荣叛军弓箭手的下一轮攻击压制下来。

雨点般的冰冷长箭如同恶灵,从黑暗中笼罩过来,杨祯来不及弓身躲避,只好挥动宝剑去磕,尾随而来的长箭哧溜射入他身上的铠甲,他脚步踉跄,身体被十几支弓箭向后推倒。周围坞壁士卒反应过来,用盾牌护住他的身体,七手八脚抬进内坞城门。

杨祯用尽最后力气大喊:“关门,快关门。”

透甲利箭

杨忠双手紧握粗铁刀混在坞壁士卒中,本想冲出去杀敌,却看见父亲被抢回来,不顾一切地冲到父亲身边。

杨祯看见儿子,脸上露出笑容:“我让你带着母子三人逃走,怎么还在哪里?”

杨忠抓住父亲冰凉的左手,心里害怕起来,惊慌地向四周喊道:“刘御医,快来啊。”

百姓让出空地,只有杨忠单腿跪在地上,刘御医在人群簇拥中来到杨祯身边,蹲下检查箭伤。顺着杨祯左臂的铠甲渗出的血迹,找到一个巴掌大的伤口,这一箭插肉而过,并不严重。另一支长箭深嵌在腿骨中无法拔出,其他三支箭都插在胸前铠甲上。

杨祯苍白的脸上挤出笑容:“别想太多,动手吧。”

刘御医闭上眼睛,胸口鼓起,吸口气,听到身后人声嘈杂:“不好,索虏攻破城墙,快从后山

撤退。”

杨祯转动目光找到杨忠:“去看看怎么回事。”

杨忠从地面跳起,迎面从前面退来的传令士卒大喊:“坞主,贼兵摸黑架起云梯登上城墙,马上就要杀过来了,杨大哥让你们快从后山撤走。”

“守住大门,能守多久就守多久,保护坞壁百姓撤入后山。”

杨祯用尽力气命令道,喘气停顿一下,用最后的力气说:“老刘,动手拔箭。”

刘御医点头答应,手缓缓伸向长箭。杨祯忽然间意识到自己命悬旦夕,用失去光泽的目光呆呆地看着杨忠,紧握他双手:“杨忠,你还小,不用与你叔叔一起打仗,赶快带着那母子三人逃离此处,与他们家人会合。现在北方兵荒马乱,你绕道山东,去南方投奔梁国,加入军中,誓要北伐中原,恢复汉人江山。”

杨祯提到北伐,双目顿生光彩:“老侯,杨忠交给你了,你带他走。”

跟随杨祯多年的老侯扑通一声跪倒,眼泪横流:“老坞主,有我在,就有杨忠在。”

杨忠的眼泪已经流尽,握手父亲冰凉的双手:“爹爹,我们一起走。”